



Трудовая честь



Газета трудового коллектива ОАО «Златоустовский машиностроительный завод». Выходит с 14 октября 1942 года

**45 лет
ветеранскому
движению**

6 октября в холле Дворца Победы представители администрации и профсоюзного комитета завода чествовали своих ветеранов. Встреча со старшим поколением была приурочена к 45-летию ветеранской организации предприятия и проходила в теплой, дружеской атмосфере.

Генеральный директор ОАО «Златмаш», депутат Законодательного Собрания Челябинской области Сергей Лемешевский по-



Вечер-встреча поколений ветеранов

здравил бывших труженников предприятия. «Уважаемые ветераны, мне очень приятно видеть вас здесь, в нашем дворце. Хотел бы сказать вам большое спасибо за активную жизненную позицию, за достойный пример. От всей души желаю вам здоровья, чтоб оно позволяло долгие годы оставаться активными и молодыми. Вы создавали историю завода своими руками. На период, когда вам было по 30, 40, 50 лет, приходились годы расцвета предприятия. Это вы получали ордена, которые украшают знамя машиностроительного завода. Это ваш труд был так высоко оценен. Низкий вам поклон за это. Я считаю, если мы будем брать пример с вас, наш завод станет лучшим не только в городе, не только в Челябинской области, но и в России», — заключил Сергей Антонович.

С приветственными словами выступили гости вечера. Они благодарили

членов ветеранской организации и непосредственных руководителей, председателя Совета ветеранов Н. П. Паскидову и председателя комиссии по куль-

и с большим уважением к заслугам старших коллег.

Безусловно, не обошлось без наград и подарков. Генеральный директор машиностроительного заво-



дательской работе Л. И. Ветошкину, за активность и большой вклад в развитие ветеранского движения машзавода. Поздравления, адресованные юбилярам, отозвались в душе каждого из присутствовавших, так как были сказаны искренне

и с большим уважением к заслугам старших коллег. Безусловно, не обошлось без наград и подарков. Генеральный директор машиностроительного заво- да вручил благодарственные письма: Е. А. Князьковой, труженику тыла, более десяти лет отработавшей в Совете ветеранов; Н. С. Каменевой, работающей в Совете ветеранов с 1997 года, Л. И. Ветошкиной, активисту культурно-массовой работы, Д. Г. Хужиной и Н. В. Лагутиной — членам совета ветеранов. Впервые в этом году на предприятии учреждено звание «Активист ветеранского движения», которое будет присваиваться ежегодно. Накануне, на торжественном вечере, посвященном Дню машиностроителя, дипломы «Активист ветеранского движения» вручили В. А. Бурову, бывшему председателю Совета ветеранов и его заместителю Р. Я. Аникеевой.

— В ветеранском движении я состояла 16 лет, — вспоминает Руфина Яковлевна Аникеева. — Все эти годы была заместителем председателя, активистом профсоюзного движения. Работы было очень много, годы были нелегкие, период перестройки. Пенсионеров надо было поддерживать. Попросили землю под посадку картофеля, составляли списки и выделяли по 3–4 сотки каждому. Возили на прополку, уборку, заказывали автобусы. Малоимущей категории пенсионеров это было в радость и хорошим подспорьем. Спасибо администрации завода, она всегда нам шла навстречу. Беседа старшего и молодого поколения ветеранов завода еще долго продолжалась за праздничным столом. Программу украсили выступления творческих коллективов ДК «Победа». Атмосферу торжества задавали и сами юбиляры. Они с удовольствием пели любимые песни, кружились в вихре вальса (на снимке). И, конечно, не обошлось без традиционного фото на память.

Е. БУХЛЯЕВА.

НА СНИМКЕ (слева направо): встретились ветераны завода Н. М. Гарашенков и М. Ф. Николаев; поздравление и цветы председателю Совета ветеранов завода Н. П. Паскидовой от генерального директора С. А. Лемешевского.

Фото В. Голынкина.

ЗАВОД И ЗАВОДЧАНЕ

Зарабатывать можно

На итоговом совещании руководителей и председателей цеховых комитетов профсоюза подведены итоги работы за сентябрь. По словам генерального директора завода С. А. Лемешевского, план сентября не выполнен, что скорее всего связано со слабой организацией труда.

В своем выступлении главный экономист Н. В. Пиксайкина отметила, что финансовый план по поступлению денежных средств за сентябрь выполнен на 74,2 %, с начала года — на 99,9 %. «Хромают» показатели по оборонной продукции. С планом по выпуску товарной продукции в основном все подразделения справились, кроме цеха № 41. Отрицательные показатели по производительности труда лишь у цехов № 6, 29, 30 и 41. К сожалению, низкий показатель по реализации бытовых электроплит, всего 80 %. На 103,6 % выполнен план по выработке энергоресурсов.

Комментируя отчеты, генеральный директор заметил: «Мы должны понимать, что все наши зарплаты за счет реализации гражданской продукции, а гражданская продукция — это электроплита. Надо работать лучше».

Средняя заработная плата на предприятии в сентябре составила 15948 рублей. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года она подросла на 20,7 %. Так, например, в цехе № 64 в сентябре средний заработок составил 21352 рубля. Как отметил С. А. Лемешевский, с сегодняшними тарифами на заводе зарабатывать можно.

Генеральный директор неудовлетворен работой отдела № 219 и ПСК-299. «Есть претензии по подготовке к зиме», — сказал Сергей Антонович.

Заместитель председателя профкома О. В. Ющенко информировал собравшихся о проделанной работе профсоюзного актива за месяц. Сообщил, что культурная жизнь завода в сентябре была, в особенности, насыщенной и интересной. Олег Витальевич, в частности, положительно оценил организацию и проведение праздников, посвященных Дню машиностроителя и Дню молодежи.

В заключение С. А. Лемешевский подытожил: «Все показатели — на пределе. Мы должны успешно заканчивать год».

Е. ЛИТВИН.

Вестник профкома

Молодёжный семинар

Не так давно молодые профактивисты Н. Зайцева (цех № 1) и Э. Сафиулина (отд. № 224) побывали на региональном молодёжном отраслевом семинаре в Ижевске.

В программу семинарских занятий входили тренинги, лекции, «круглые столы». Обсуждались актуальные вопросы, волнующие работающую молодёжь, — это мотивирование профсоюзного членства, защита прав работников профсоюза, социальная политика РФ и многое другое. Запомнились заводчанкам экскурсии на Ижевский радиозавод и ОАО «Ижевский мотозавод «Аксион-холдинг».

Н. Зайцева и Э. Сафиулина вернулись с сертификатами об участии в обучающем семинаре и багажом знаний, которым готовы делиться и использовать его на практике.



Наша миссия:

- * Производить лучшие образцы военной и гражданской продукции для обеспечения безопасности страны, способствующие прогрессу во благо человека.

Наши цели:

- * Стать одним из лучших предприятий ракетно-космической промышленности.
- * Быть в числе 10 крупнейших предприятий Челябинской области.

- * Развивая предприятие, развивать социальное партнерство, способствовать развитию города, региона, России.
- * Соответствовать самым высоким требованиям к качеству выпускаемой продукции, к охране труда, здоровья и окружающей среды.

30 октября – День работников автомобильного транспорта

Как живёшь, транспортный?

В этом цехе нет кадровой текучки. Коллектив выполняет поставленные перед ним задачи. В хозяйство цеха поэтапно влились транспортные средства отделов № 214, 505, 211, ПСК-299. Это снизило себестоимость заводских перевозок.

Один из основных показателей работы цеха составил от начала года 100 тысяч 799 машино-часов. Он означает, что столько времени провели водители в рейсах. Экономия по себестоимости от начала года – 1,5 миллиона рублей. Коэффициент готовности автопарка – 0,88 (плановый – 0,87). В цехе разработано прогрессивное Положение для ремонтников. По нему увеличивается премия при росте коэффициента готовности автопарка.

До конца года в цех поступят новые машины: самосвал, три грузовых «Валдая», «КамАЗ» КО-713 универсального назначения для уборки территории завода, два грузопассажирских «УАЗа». Появится долгожданный длиннобазный бортовой «КамАЗ», который позволит перевозить длинномерные грузы.

Совместно с ПСК-299 начато строительство новой модульной автозаправочной станции. Силами заводских строителей в этом году без замечаний отремонтировано 600 квадратных метров кровли корпуса № 100. А вот ООО «Перспектива» в очередной раз срывает сроки ремонта кровли корпуса № 13, да и качество работ оставляет желать лучшего.

Второй год в цехе проводится лабораторный анализ поступающего в цех топлива. До сих пор оно не соответствует ГО-

Стам, хотя качество его несколько улучшилось. За это направление работы отвечает инженер по подготовке производства и снабжению С. А. Симонов, отлично знающий свое дело.

На автомобилях, осуществляющих междугородные перевозки, установлена аппаратура спутникового слежения. Это дает возможность в режиме реального времени наблюдать за автомобилями, позволяет заранее изучить маршрут следования.

Среди лучших – водители со стажем: Г. М. Галанов, А. В. Волков, И. Н. Ошкин, И. Н. Шешин, А. В. Ковалёв, О. И. Хамзин, В. А. Аннин, Р. А. Вахитов, Г. М. Кулюшин, Ю. Н. Швалёв, В. А. Мельников, Р. Г. Фахретдинов, В. Н. Лузин, В. П. Нехороших, А. М. Рязанов, А. И. Шумаков, Р. Ю. Зарипов, И. Н. Шишкин, Г. А. Иванов и молодые – С. Гаврилов, В. Ковалёв, В. Жмаев, А. Пошляков и многие другие.

А. КАТЫРЕВ,
начальник
цеха № 7.

Отправляясь в путешествия, мы встречаем на дорогах «большезрузы». Люди, управляющие этими автомашинами, вызывают огромное уважение за свой нелёгкий труд. Желание узнать о работе водителей-дальнобойщиков привело меня в автотранспортный цех нашего предприятия.

Водитель «КамАЗа» Николай Теплов (на снимке), познакомиться с которым мне посоветовали его коллеги по цеху, оказался улыбчивым, добродушным и не очень словоохотливым. Профессионал, водитель 1 класса, исколесил всю страну. В

ботает на «Газели» в частном предприятии. В цехе № 7 трудится и младший брат Н. Теплова – Юрий. Он недавно вернулся из длительной командировки на Алтай.

Любовь к автомобилям Тепловым привил дядя по

Романтик дальних дорог

Штрихи к портрету

бытность Советского Союза ему доводилось возить грузы в Киргизию, Чечню. В Москву и Питер за месяц приходилось до 3-х поездок. Частенько Николай брал с собой подрастающего сына Женю, который сейчас ра-

материнской линии. Братья-погодки Николай и Юрий жили на Дегтярке, окончили сначала школу № 5, а затем – училище № 62 по специальности «Слесарь механосборочных работ». Проходили практику на нашем предприятии. Оба служили в армии водителями и вернулись работать на завод.

В цехе № 7 Николай трудится уже более 30 лет. За добросовестный труд неоднократно поощрялся денежными премиями и отмечался благодарностями, Почётными грамотами. В этом году ему объявлена благодарность от Законодательного Собрания Челябинской области.

На вопрос: «Что привлекает его в профессии водителя-дальнобойщика», отвечает однозначно – «романтика». Для него важно не сидеть на месте, находиться в движении. В дальней дороге можно о многом подумать. Профессия водителя-дальнобойщика – образ жизни. Всплывают строчки из песни Ю. Визбора: «Нет прекрасней и мудрее средства от тревог, чем ночная песня шин. Длинной-длинной серой ниткой столпанных дорог штопаем ранения души...»

Е. ЖАБКИНА.
Фото автора.



Теперь и Детский парк оживает

Реконструкция

Первый этап реконструкции Детского парка в районе машзавода идет полным ходом. Почти готова «Тропа здоровья», сделаны две площадки со спортивными тренажерами. Осталось провести освещение вдоль тропы до выпадения первого снега. Об этом и шел разговор на выездном совещании (на снимке), которое состоялось на месте проведения работ.

Генеральный директор ОАО «Златмаш», депутат Законодательного Собрания Челябинской области С. А. Лемешевский и представители администрации округа встретились здесь, чтобы удостовериться, что все идет по плану, обсудить объем дальнейших работ.

«Тропу здоровья», протяженностью более 2 километров, как и планировалось, частично заасфальтировали (около 500 метров). Сейчас идет отсыпка оставшихся полутора километров. В нижней и верхней частях парка установлены современные тренажеры, которые уже облюбовали местные ребята. Во время выездного совещания ученики школы № 21 были на одной из этих новых площадок. Одноклассники Д. Назаров и В. Бяков с радостью поделились:

– Раньше в парке нечем было заняться, а теперь, когда поставили тренажеры (на снимке), интересно стало гулять после школы. Многие сюда приходят. Теперь здесь здорово!

– Думаю, что до первого снега мы успеем завершить строительство «Тропы здоровья», сделаем освещение, – подчеркнул С. А. Лемешевский. – И жители города с удовольствием будут здесь прогуливаться, заниматься спортом как в летнее, так и в зимнее время. Реконструкция парка рассчитана на несколько лет, и это первый шаг. Напомним, что год назад были подведены итоги конкурса на лучший эскизный проект по благоустройству парка. На сегодняшний день есть договоренность с институтом «Уралпромпроект» о том, что, на основе победивших эскизов, там разрабатывают уже комплексный проект.

Как отметил председатель МУ «ЖКХ» Д. И. Галекбаров, это место, предназначенное для отдыха жителей машзавода, долгое время не выполняло своих функций. А благодаря договоренности между главой округа А. Н. Караваевым и депутатом Законодательного Собрания Челябинской области С. А. Лемешевским при поддержке губернатора М. В. Юревича началось восстановление парка. В этом году из местного бюджета выделен 1 миллион рублей, еще 2 миллиона привлеч С. А. Лемешевский из областного бюджета.

Начальник Управления архитектуры и градостроительства городского округа О. В. Попова подчеркнула, что зеленые насаждения, которые здесь находятся, максимально сохраняются. Установка аттракционов будет вестись только на свободных площадках.

Ю. ГАЛКИНА.
Фото В. Голынкина.



Шефская помощь

Сбылась мечта

Машзаводчане помогли школьникам

В ресурсном центре профильного обучения средней образовательной школы № 15 приятное и, по-настоящему, долгожданное событие – силами работников машиностроительного завода отремонтированы и приведены в порядок все токарные станки.



О такой поддержке долгое время можно было только мечтать, ведь на протяжении нескольких лет из 12 станков работало только 2! И учащимся (а это без малого школы районов проспекта Гагарина и машзавода), приходилось теоретическим методом постигать азы токарного мастерства.

По словам руководителя ресурсного центра профильного обучения Р. А. Завьяловой, машиностроители на просьбу откликнулись сразу же. Электрики и механики двух цехов № 14 и № 20, не только в кратчайшие сроки выполнили работу и подарили несколько комплектов запасных частей к станкам, заводчане обещали и в дальнейшем тесно сотрудничать с подшефным образовательным учреждением. Как подчеркнула Раиса Алексеевна, теплое и доброжелательное отношение чувствовалось во всем.

В настоящее время свежеекрашенное, обновленное оборудование

готово к работе. Процессом обучения предмету «Технология» здесь руководит преподаватель высшей категории педагогического колледжа В. Б. Машьянов. Он всегда в центре внимания подростков. Как рассказывает учащийся 9 класса школы № 29 Михаил Яковлев, Владимир Борисович талантливый педагог, с ним интересно и весело. А главное – он дает много знаний, которые пригодятся в выборе будущей профессии.

Педагогический коллектив и учащиеся ресурсного центра профильного обучения выражают особую признательность депутату областного Законодательного Собрания, генеральному директору С. А. Лемешевскому, который лично контролировал процесс выполнения работы, помощнику генерального директора по связям с общественностью Ю. В. Прокопьевой за внимание и поддержку, начальнику цеха № 20, специалистам предприятия. В октябре текущего года образовательное учреждение ждет аттестация рабочих мест.

По словам Раисы Алексеевны, благодаря участию неравнодушных людей, все станки работают, дети учатся токарному делу, осваивая учебную программу, а значит, ресурсный центр к аттестации готов!

Е. ЛИТВИН.
НА СНИМКЕ: наставник и ученик.
Фото В. Голынкина.

Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

* По существующим направлениям деятельности предприятия увеличить объемы реализации продукции в 2,5 раза.

* Повысить производительность труда не менее, чем в 2 раза за счет внедрения современных технологий и методов управления.

* Внедрить управление по направлениям деятельности с организацией бюджетного планирования и управленческого учета фактических затрат.

Памятные даты

Люди велики делами

24 октября исполняется 103 года со дня рождения выдающегося инженера-двигателя, Героя Социалистического труда, доктора технических наук Алексея Михайловича Исаева.

Конструкторский коллектив, которым руководил А. М. Исаев, был монополистом по двигателям для космических аппаратов. Его коллектив — дружная семья энтузиастов — создал целую серию двигателей для ракетной и космической техники. Эти двигатели, как известно, устанавливались на пилотируемых космических кораблях «Восток», «Восход», «Союз» и автоматических межпланетных станциях. Они отличались высокой экономичностью и надёжностью, сыграли

большую роль в обеспечении обороноспособности страны.

С. П. Королёв абсолютно и во всём доверял Алексею Михайловичу. И тот дорожил этим: все его задания выполнял в срок, и, как говорится, чисто, без малейших нареканий. В коллективе поощрялась инициатива, где всё располагало к творчеству, работать было легко и интересно. С руководителями предприятий Исаев был таким же увлечённым и увлекающим. Старался заинтересовать, убедить и никогда не ста-

вил никаких условий, не пользовался «силовыми приёмами». Это давало ему бесспорное преимущество. Он пользовался высоким авторитетом у всех руководителей.

На нашем предприятии этого человека знают и помнят. На здании центральной проходной Златмаша установлена мемориальная доска памяти А. М. Исаева.

Машиностроители помнят и другого выдающегося учёного и общественного деятеля, академика, дважды Героя Социалистического труда Виктора Петровича Макеева. 25 октября исполняется 87 лет со дня рождения этого человека, ставшего основоположни-

ком отечественной школы морского ракетостроения, генеральным конструктором стратегических ракетных комплексов с баллистическими ракетами подводных лодок.

Результатом 30-летней деятельности В. П. Макеева генеральным конструктором КБ машиностроения, руководителем кооперации предприятий, стали три поколения стратегических ракетных комплексов морского базирования, не уступающих по основным параметрам зарубежным комплексам.

По традиции в этот день к памятнику В. П. Макееву, что на территории предприятия, возлагаются цветы.

Наш корр.

Обращение

участников собрания председателей первичных профсоюзных организаций Челябинской области в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» к Государственной Думе, Совету Федерации Федерального Собрания РФ, Правительству РФ и Челябинской области, Законодательному Собранию области



Мы, участники собрания, солидарны с международным профсоюзным движением за достойный труд как фундаментальную основу экономических и социальных ценностей и заявляем, что ситуация в экономике и социально-трудовой сфере остаётся напряжённой.

Низкая оплата труда и постоянный рост цен на энергоносители, товары первой необходимости и услуги, не позволяют работникам позитивно смотреть в будущее и ощущать заботу государства.

Высокая дифференциация доходов населения способствует росту социальной напряжённости в обществе, а прожиточный минимум не отражает реальных потребностей жизни наёмных работников.

Отсутствие в Трудовом кодексе чёткого понятия заработной платы и её составных частей позволяет ряду работодателей существенно ущемлять трудовые права работников, а низкая степень ответственности за невыплату зарплаты и нарушение прав профсоюзов порой создают прямую угрозу сохранению здоровья и полноценной жизни трудящихся и их семей.

На фоне этих негативных явлений мы требуем от органов власти:

- законодательно исключить из минимального размера оплаты труда компенсационные, стимулирующие и другие выплаты;
 - обеспечить минимальные гарантии по оплате труда не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения;
 - разработать механизм повышения реального содержания заработной платы и закрепить его в Трудовом кодексе;
 - ужесточить санкции к работодателям и собственникам за нарушение прав работников и профсоюзов;
 - остановить рост цен на тарифы естественных монополий, товары народного потребления и услуги ЖКХ;
 - отменить плоскую шкалу подоходного налога.
- Работающий человек не может быть бедным, он достоин лучшей жизни! Мы будем бороться за свои права, за достойный труд и заработную плату!**

г. Челябинск, 7 октября 2011 г.

Помогли депутаты

Чтобы дети занимались творчеством

В начале нового учебного года в городском Доме детского творчества произошло радостное событие — появилось новое современное оборудование, необходимое для проведения различных мероприятий и праздников. Приобрести его помогли депутаты городского Собрания, представители градообразующего предприятия ОАО «Златмаш» — Павел Николаевич Варганов и Юлия Валерьевна Прокопьева.

Дом детского творчества — это чудесный островок детства, где созданы все условия для всестороннего развития ребенка. Здесь проводятся праздники, концерты, творческие фестивали, конкурсы для детей разного возраста, семейные вечера и встречи, но имеющееся транс-

ляционное и световое оборудование, без которого не провести ни одно мероприятие, постоянно выходило из строя.

Директор учреждения Алексей Евгеньевич Разумейко обратился к депутатам по второму избирательному округу с просьбой помочь обно-

вить устаревшее оборудование. П. Н. Варганов и Ю. В. Прокопьева сразу откликнулись на обращение. Так, на предназначенные для исполнения наказов избирателей депутатские деньги, были приобретены радиомикрофоны, стробоскоп для сцены, световая установка, известная как крутящийся «Диско-шар», новый мультикабель.

Проверили новое оборудование на деле в преддверии празднования Международного дня пожилых людей. В Доме детского творчества со-

стоялось открытие Центра отдыха для ветеранов по месту жительства. Для собравшихся выступили танцевальный ансамбль «Улыбка» и городской хор ветеранов.

По словам А. Е. Разумейко, руководители творческих коллективов, родители воспитанников и сами дети, занимающиеся здесь, очень благодарны депутатам за оказанную помощь. Благодаря их отзывчивости и пониманию ребята и дальше смогут радовать гостей своими выступлениями.

Ю. ГАЛКИНА.

Управление Пенсионного фонда РФ в г. Златоусте по Челябинской области

Своевременно реализовать право

Самую большую категорию получателей пенсий в УПФР в г. Златоусте составляют пенсионеры по старости, всего таких получателей 45 тысяч. Из них доля получателей досрочных пенсий составляет 17180 человек, то есть

38 % всех получателей пенсий по старости, составляют граждане, которые отработали специальный стаж в определенных условиях работы, с вредными условиями труда, особых климатических условиях и т. д.

трудовой пенсии по старости досрочно в территориальный орган Пенсионного фонда РФ предъявляются свидетельства о рождении детей, а также справки жилищных органов, органов местного самоуправления и иные документы, содержащие сведения, о том, что женщина воспитывала детей до восьмилетнего возраста, а в необходимых случаях — решение суда об установлении данного факта.

Так же право на назначение трудовой пенсии по старости досрочно имеется у одного из родителей ребенка-инвалида с детства, воспитавшего его до достижения им возраста 8 лет. При этом у отца ребенка право на досрочное пенсионное обеспечение

возникает по достижении возраста 55 лет при наличии страхового стажа продолжительностью не менее 20 лет, а у матери — по достижении возраста 50 лет при наличии страхового стажа продолжительностью не менее 15 лет. В данном случае решающим фактором также является воспитание ребенка-инвалида до достижения им восьмилетнего возраста. Важным моментом, на который в данном случае следует обратить внимание, является предоставление отцу и матери ребенка инвалида равных прав в получении льготного пенсионного обеспечения. Родители ребенка инвалида несут равную социальную и психологическую нагрузку, следовательно,

в равной степени нуждаются в дополнительной социальной поддержке. В подтверждение прав на установление досрочной трудовой пенсии по старости в территориальный орган Пенсионного фонда РФ должны быть представлены свидетельства о рождении ребенка, документы, подтверждающие инвалидность (справка об инвалидности, выписка из акта медико-социальной экспертизы), а также справки жилищных органов, органов местного самоуправления, подтверждающие воспитание ребенка-инвалида до достижения им восьмилетнего возраста или решение суда, если факт воспитания подтвержден в судебном порядке.

Впервые законом пред-

усмотрено право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости не только родителям, но и опекунам инвалидов с детства или лицам, являвшимся опекунами инвалидов с детства, воспитавшим их до достижения восьмилетнего возраста. Трудовая пенсия по старости назначается в данном случае с уменьшением общеустановленного пенсионного возраста, на один год за каждые один год и шесть месяцев опеки, но не более чем на пять лет в общей сложности, при наличии страхового стажа продолжительностью не менее 20 лет у мужчины и 15-ти лет у женщины. Основным условием для назначения досрочной трудовой пенсии для опекунов ребенка-инвалида является воспитание его до достижения возраста 8 лет. В подтверждение прав на установление досрочной трудовой пенсии по старости в территориальный орган Пенси-

онного фонда РФ должны быть представлены свидетельства о рождении ребенка, документы, подтверждающие инвалидность (справка об инвалидности, выписка из акта медико-социальной экспертизы), документы об установлении опеки, а также справки жилищных органов, органов местного самоуправления, подтверждающие воспитание ребенка-инвалида до достижения им восьмилетнего возраста.

Со всеми категориями указанных граждан Управление Пенсионного фонда проводит работу по подготовке документов для назначения пенсии за 12 месяцев до достижения пенсионного возраста.

За необходимой консультационной помощью можно обратиться в кабинет 415 отдела оценки пенсионных прав управления или позвонить по телефону: 62-10-67; 62-13-57.

УПФР в г. Златоусте.



Право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости для некоторых категорий граждан, не связано с их трудовой деятельностью и работой в определенных условиях, а обусловлено определенным социальным положением и исполнением семейных обязанностей. Такое право приобрели: женщины — многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до достижения восьмилетнего возраста. Условиями назначения пенсии в данном случае является достижение возраста 50 лет, страхового стажа продолжительностью не менее 15 лет и рождение пятерых и более детей, и воспитание их до восьмилетнего возраста. В качестве документов, подтверждающих право многодетной матери на установление

Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

* Постоянный мониторинг и анализ отраслевых, территориальных и мировых рынков.

* Разработка амбициозных задач по созданию и продвижению конкурентоспособной продукции предприятия, укрепление позиций предприятия на рынках.

* Разработка и реализация перспективного проекта, обеспечивающего развитие предприятия на период 2013—2025 гг.

Городская спартакиада

Победа заводских силачей

На прошедших недавно соревнованиях по поднятию гири в зачёт городской спартакиады команда ОАО «Златмаш» стала победителем. С отрывом на 267 баллов она обыграла команду златоустовского отделения Южно-Уральской железной дороги («Локомотив») и на 363 балла — команду металлургического завода.

Самый весомый вклад в общую копилку внёс заводской силач Алексей Балашов (транспортёр цеха № 4). Он поднял 24-килограммовую гирю 401 раз, улучшив свой победный результат прошлого года на 41 поднятие и опередив ближайшего соперника на 238 бал-

лов. Нужно отметить, что Алексей Балашов — профессиональный кикбоксёр, а гиря — его нынешнее увлечение. Тренируется он самостоятельно. На заводских праздниках мы неоднократно



видели, как он играючи обращается с гирей, превращая выступление в шоу. Алексей по праву считается самым сильным заводчанином.

За команду нашего предприятия также выступали газорезчик из цеха № 4 Дмитрий Бахтин, трое представителей из отдела № 505 — менеджер Дмитрий Бахарев, тренер Станислав Клинг, заведующий ФОЦ «Таганай» Максим Корнеев.

Е. ФАДЕЕВА.

НА СНИМКЕ: Алексей Балашов.

Благодарен заводу

С большим интересом читаю заводскую газету «Трудовая честь». В ней встречаются знакомые мне имена бывших работников завода, вспоминаются события из истории завода. Из статей и заметок я узнаю о положении дел на заводе, как развивается предприятие.

Помню, в годы Отечественной войны заводская газета носила символическое название «За Родину». Но тогда нам, работникам тыла, было не до чтения. Все были озадачены одной целью, как остановить армию фашистских войск, как разбить врага. Врага остановили, и он повернул вспять. Не могу сегодня писать без содрогания, ведь фашисты творили варварство над мирными людьми на оккупированных территориях. Когда на глазах ребенка, ради потехи, немецкий солдат убивает мать, шарит по погребам и расстреливает мирных людей... Это невозможно забыть.

Я благодарен редакции за публикацию моих воспоминаний. Это придает мне силы жить. Благодарен администрации предприятия за поддержку нас, ветеранов.

И. ПЕТРАКОВСКИЙ,
заслуженный ветеран
труда завода.

«Стихи рождаются, чтоб жить» —

так заявляет всем своим литературным творчеством наш земляк, член Союза писателей России Валерий Кузнецов, проживающий ныне в Москве. Стихи рождаются, чтоб жить в песнях местного ансамбля «Память сердца», в романах «Хризантемы», в многочисленных его книгах и сборниках, в сердцах родных и друзей, любителей поэзии.

Творческий вечер «златоустовского москвича», поэта Валерия Кузнецова, издающего книги под псевдонимом Евгений Таган, только что прошёл в филиале Центральной библиотеки № 5 — «Исток». Прошёл при полной аудитории, в тёплой и дружеской атмосфере. На вечер пришли те, кто неравнодушен к творчеству нашего земляка. Большинство — машиностроители, а также

друзья-«мартеновцы». Да это и понятно, ведь Валерий Евгеньевич более двадцати лет трудился на машзаводе, немало лет возглавлял кадровую службу. Евгений Таган читал свои стихи, много стихов, из книг «Край-государь», «Мне руки ангелы разжали», читал басни. (А басни в наши дни — это такой редкий жанр!) Удивлял и радовал искренностью, простотой и, конечно, южноураль-

ским говорком, что в своё время справедливо подметил в его творчестве и поддержал наш именитый земляк К. В. Скворцов.

Бессменная «рулевая» литературных вечеров в библиотеке — Наталья Красильникова блестяще справилась со своей задачей, раскрыв грани жизни и творчества Евгения Тагана. Местные поэты Н. Аншукова, Л. Толкач, Л. Шалдуга поделились своими поэтическими открытиями. В Златоусте остались книги с автографами поэта, слова благодарности в книге отзывов.

Ю. ЕВГЕНЬЕВ.

Нам пишут

В октябре 1941 года в живописном селе Куваши, в многодетной семье, родилась Лидия Стороженко. Детство было голодным и холодным. Девочка росла любознательная. Когда подросла, то с удовольствием училась в школе, окончила семилетку, а затем — и техникум имени П. П. Аносова. Ещё в те годы 16-летняя девочка была принята в академический хор, которым руководил замечательный педагог и музыкант С. Л. Антропов. Это он привил ей любовь

к песне, научил петь. С тех пор уже 34 года она занимается любимым делом. Она — лауреат одного из конкурсов самодеятельных артистов.

Лидия Александровна Стороженко — бывшая машзаводчанка, 33 года трудилась сборщицей в цехе № 6 и теперь с глубокой благодарностью вспоминает коллег по работе. Считает себя счастливым человеком, так как трудилась в славном коллективе.

Она тепло отзывается о

своих теперешних музыкальных руководителей А. К. Танцыреве, В. А. Фархутдинове и А. Н. Половинкине. (Последний из перечисленных в настоящее время руководит народным хором).

В октябре у Лидии Александровны знаменательная дата, и мы от всей души поздравляем её с юбилейным днём рождения. Желаем счастья, бодрости духа, душевной теплоты и творческого долголетия.

З. БАЛОВНЕВА,
староста хора.

С любовью к песне

На стенде — нарушители

Во исполнение п. 6 Постановления конференции работников предприятия от 14.07.2011 года в газете публикуется список нарушителей трудовой дисциплины.

За период с 1-го по 30 сентября текущего года задержаны в проходной завода в нетрезвом состоянии: столяр цеха № 4 А. А. Некрасов, шлифовщик цеха № 10 С. А. Красюков, слесарь цеха № 19 С. Н. Машутин, фрезеровщик цеха № 10 С. П. Мазурин, слесарь-ремонтник цеха № 20 С. А. Лоскутов, слесарь-ремонтник цеха № 20 В. П. Трынов, слесарь-сборщик цеха № 28 С. А. Маркитанов, слесарь цеха № 29 Ю. С. Саломатин, электросварщик цеха № 30 А. В. Кочигин, токарь цеха № 41 В. Е. Поляшов, фрезеровщик цеха № 41 Н. А. Юдин, вед. инженер-конструктор отдела № 227 В. Ю. Лапко.

Прогол — у слесаря цеха № 19 И. Д. Хохрякова, у

сварщика отдела № 244 П. Н. Барланицкого, у наладчика отдела № 244 Р. Н. Мурзина, у сварщика отдела № 244 О. В. Платонова, у транспортировщика отдела № 244 В. А. Школьникова, у сварщика отдела № 244 А. В. Юрьева.

Нарушение режима работы — диспетчер цеха № 10 Л. М. Нуриева, ученик распреда цеха № 10 Л. А. Сониная, контролёр отдела № 256 Е. В. Конохова, контролёр отдела № 256 Ю. А. Филатова.

Нарушение пропускного режима — машинист-обходчик цеха № 13 Е. Н. Максимова, табельщик цеха № 29 Н. М. Чигвинцева, кладовщик цеха № 58 Е. В. Пономарёва, фрезеровщик цеха № 64 Д. Г. Ищенко, слесарь-сборщик цеха № 69 В. В. Катаев.

Ненадлежащее исполнение обязанностей — наладчик отдела № 244 Е. В. Чернов.



ОТ ВСЕЙ ДУШИ
ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С 50-летием:

И. В. Харсееву — контролёра отдела № 256.
С днём рождения: зам. генерального директора по оборонной продукции В. Д. Носова; б/нач. цеха № 8 А. А. Щербинина; б/нач. отдела № 248 В. С. Пусенкова; б/нач. цеха № 26 Р. Г. Гарипова; б/директора ГУДП «Штамп» Н. В. Останина.

С 10-летием непрерывной трудовой деятельности: Н. В. Хлызову — модельщика цеха № 4

Е. Ю. Катаеву — набивальщика ТЭНов цеха № 30.

С 20-летием непрерывной трудовой деятельности: С. М. Великанову — лаборанта цеха № 13

В. Ф. Денисова — начальника бюро отдела № 203

К. В. Пермякова — вед. экономиста отдела № 267.

С 25-летием непрерывной трудовой деятельности: И. Г. Журавлёву — инженера цеха № 13

Н. М. Чигвинцеву — табельщика цеха № 29

А. П. Чижикову — транспортировщика цеха № 41

Г. Н. Ануфриеву — слесаря отдела № 244.

С 30-летием непрерывной трудовой деятельности: Е. А. Сдобину — вед. инженера цеха № 6

В. А. Бельковича — водителя автомобиля цеха № 7.

С 35-летием непрерывной трудовой деятельности: Ф. И. Мартына — инженера-технолога цеха № 10

С. П. Акентьева — слесаря-сборщика отдела № 214.

С 40-летием непрерывной трудовой деятельности: Ш. Г. Гимадиева — такелажника цеха № 20

В. Н. Аношина — наладчика цеха № 64

Т. В. Червякову — ст. кладовщика цеха № 64.

Даты: 24 октября — день рождения главного конструктора А. М. Исаева; 25 октября — день рождения генерального конструктора В. П. Макеева; 30 октября — День работников автомобильного транспорта.

Коллектив отдела № 262 и цеха № 20 поздравляют главного механика завода В. М. Пономарёва с 60-летием.

Желают ему крепкого здоровья, счастья и добра, в работе — терпения, а также прекрасного настроения.

Служба «01»

По вине самого пострадавшего

В осенне-зимний пожароопасный период (именно так называют спасатели холодное время года) возникает множество ситуаций, представляющих угрозу жизни и здоровью людей. Пожарным приходится тушить пожары, участвовать в ликвидации чрезвычайных ситуаций природного техногенного характера. Примерно в половине случаев чрезвычайная ситуация возникает по вине самого пострадавшего.

С наступлением холодов немалые хлопоты приносят электрообогревательные приборы и отопительные печи. Зачастую обогреватели дарят не только тепло, но и становятся опасными источниками возникновения пожаров, особенно там, где не соблюдаются меры предосторожности при их использовании. Наиболее часто пожары происходят, когда печи оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы их нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал. Поэтому рекомендуется топить печь 2–3 раза в день по 1–1,5 часа, нежели один раз длительное время. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить бельё. Недопустимо применять при растопке печи легко воспламеняющиеся и горючие жидкости.

Запрещается использовать электронагревательные приборы без терморегулятора и защитного устройства, электронагревательные приборы кустарного изготовления, устанавливать самодельные некалиброванные, плоские вставки (именуемые обычно «жучками») в пробочный предохранитель или автоматический включатель в электросчетчике. Недопустимо использование неисправных электронагревательных приборов и ветхой электропроводки.

Сам человек своей деятельностью может представлять опасность как для себя, так и для окружающих. Поэтому важно видеть потенциальную опасность, научиться избегать её и знать, что надо делать, если всё же попадёшь в сложную ситуацию. Это возможно только тогда, когда наша безопасность станет нашим личным делом.

Уважаемые работники предприятия! Обращаем ваше внимание на соблюдение правил пожарной безопасности. Не проходите мимо правонарушений. Только при совместном и добросовестном отношении к требованиям правил пожарной безопасности можно предотвратить возникновение пожара.

Группа профилактики пожаров СПЧ-4 и отделение ГПН СУФПС № 29.



Учредитель: трудовой коллектив ОАО «Златмаш». Рег. № 4 в администрации г. Златоуста. Газета отпечатана в ООО «Златоустовская типография»: 456228, г. Златоуст, ул. Таганайская, 198/1.

Адрес редакции: 456208, г. Златоуст, ОАО «Златмаш», Парковый проезд, 1. Редактор - 8-51-92. Редактор радиовещания - 8-58-73. Корреспонденты - 8-58-83, 8-59-13.

Газета выходит по пятницам, через каждую неделю. Номер подписан в 16 часов. 20.10.2011 г. По графику — 16 часов.

Редактор Ю. Е. ПЕСТЕРЕВ. Тираж 5000 экз. Заказ 13183. Распространяется бесплатно.